



Grünhut Zoltán

Kelet-Afrikával foglalkozó internetes oldalak

Az internet információs bányája naponta adatok millióival bővül, így még a legspeciálisabb témában is tulajdonképpen kiaknázhatatlannak tekinthető. Ennek tudatában kattintottam az egyik közismert keresőoldalra és gépeltem be a Kelet-Afrika szó angol megfelelőjét, vállalva azt a kockázatot, hogy akár hetekig is a gép előtt ülhetek, mire a kiadott honlapok legalább felét átnézem. Jelen cikkben a találatok közül – általam – legjobbnak ítéleteket szeretném az olvasók számára röviden bemutatni.

Az átláthatóság érdekében a legegyszerűbb, ha bizonyos szempontok, elsősorban tartalmi kritériumok alapján kategorizáljuk a különböző weblapokat. Így elkülöníthetünk hírportálokat, internetes újságokat, magazinokat, tudományos és kulturális weblapokat, valamint a kelet-afrikai térség szövetségi, illetve az egyes országok különféle nemzeti intézményeinek, szervezeteinek hivatalos honlapjait.

A kiterjedt nemzetközi hálózattal rendelkező, globális értelemben is meghatározó hírügynökségek (*BBC, Reuters, AP, CNN*, stb.) internetes oldalain rendszerint könnyedén rákereshetünk a világ bármelyik nagyobb területi egységének – köztük értelemszerűen Kelet-Afrikának is – a legfrissebb híreire, történéseire. Mivel ezen weblapok általánosan közismertnek számítanak, ezért

inkább három kevésbé elterjedt, a kelet-afrikai eseményekkel azonban napi szinten foglalkozó hírportálra szeretném felhívni a figyelmet.

Az *All Africa*, az *IOL* és az *IRIN News* Kelet-Afrikával foglalkozó tematikus honlapok közül utóbbi megjelenése, külalakja tűnik szemre a legkellemesebbnek. A sok fotó, térkép élvezetessé, míg a stabil rendezettség átláthatóvá teszi a friss hírek mellett hosszabb esszéket, interjúkat, különféle (ország-, konfliktus-) elemzéseket és riportokat tartalmazó oldalt. Az *IRIN News* weblapját mindemellett érdemes felkeresni az interaktivitást biztosító linkelési, valamint az archívumban való ország és témák szerinti keresési lehetőség miatt is.

Az *AllAfrica* és az *IOL* puritánabb külső megjelenése tartalmilag nem, csak vizuális értelemben csorbítja a hírportálok értékét. Előbbi cikkgyűjteményként funkcionálva más portálok Kelet-Afrikával foglalkozó publikációit, beszámolóit gyűjti egybe, melyeket az időrendi sorrend mellett nagyobb témák (gazdaság, politika, kultúra, konfliktus, AIDS, stb.) szerint is kereshetünk, olvashatunk. Az *IOL* honlapja szintén az információ közvetítésre helyezi a hangsúlyt, vagyis a látványelemek helyett sokkal inkább az aktualitás és a hírérték domborodik ki. Sajnos, utóbbi



weblapnál nehezebb az archívum kezelése, ellenben a linkelési lehetőségek közvetlen módon átirányítanak minket helyi orgánumokhoz.

Az internetes újságok, magazinok közül szintén hármat szeretnék kiemelni. A *The East African* a térség egyik vezető angol nyelvű lapjának számít, melynek internetes verziója azonban még okkal nem érte el ugyanazt a hírnevet. A honlap felosztása egy igazi újsághoz hasonlít, ahol a napi hírek mellett hosszabb politikai, gazdasági beszámolókat, esszéket, illetve kulturális- és sportriportokat is olvashatunk. A szegényes vizuális jelleg ellenére érdemes böngészgetni az oldalon, mivel főként a térségben élő újságírók cikkeit olvashatjuk rajta, mely közvetlenebb betekintést enged a helyi közügyek társadalmi megítélésébe.

Amennyiben különösen érdeklődünk a térség gazdasági folyamatainak alakulása iránt, akkor az *East African Business Week* weblapját érdemes felkeresnünk. A kellemes megjelenésű, igényes szerkesztésű, naprakész információkkal szolgáló honlapon különböző terjedelmű beszámolókat, cikkeket és gazdasági jelentéseket olvashatunk, többek közt akár Tanzánia, Uganda és Kenya éves költségvetését. A kiváló linkelési lehetőségek felhasználásával a térség több transznacionális gazdasági intézményének a honlapjára is könnyedén átnézhetünk, amennyiben részletesebb gazdasági és kereskedelmi statisztikák után kutatunk.

Végül, de nem utolsósorban az internetes újságok és magazinok közül hadd ajánljam még az *East Africa Newst*, mely bőséges képanyagával és részletes riportjaival túllép a hírportál kategórián. A weblap címét érdemes begépelni az oldalon található

linkajánló miatt is, mely segítségével interaktív, videókat is tartalmazó portálokra juthatunk, köztük például az *Africa Cabel TV*-re. Amennyiben valakit a kelet-afrikai országokban megjelenő sajtóorgánumok is érdekelnek, látogasson el az *ABYZ News Links*re, vagy az *Online Newspapers*re, ahol országok szerint összegyűjtve sok-sok honlapcím közül böngészheti ki a számára érdekes portált.

Kissé tudományosabb vizekre evezve, a pennsylvaniai egyetem Afrika Tanulmányok Központjának honlapját szükséges hangsúlyozni, mint tökéletes információs bázist. A weblapon a legkülönbözőbb aspektusok – történelem, gazdaság, politikai rendszer, kultúra, stb. – szerint kutathatunk valamennyi afrikai állam jellemzői után. A kiválasztott szempontra való rákattintást követően, az oldal átnavigál bennünket egyéb, nehezen megtalálható honlapokra, melyek újabb érdekességeket rejthetnek. Hasonló elvek szerint működik a hartfordi egyetem történelmi portálja is. A kelet-afrikai térség kiválasztása után, országokra bontva különböző terjedelmű, főként történelmi tárgyú cikkeket olvashatunk, melyek rendszerint nem átfogóan, hanem kisebb mozzanatok alapján mutatják be a régió legmeghatározóbb eseményeit. A két említett oldalra – sajnos – egyaránt jellemző a tartalmi gazdagsággal párhuzamosan jelentkező vizuális szegénység, valamint a nem túl gyakori frissülés.

A tudományos után a kulturális jellegű weboldalakra fókuszálva, a *Swahili Online*-t érdemes mindenképpen kiemelni. Az esztétikus megjelenésű, remek képanyaggal és lényegre törő tartalommal szerkesztett honlap hosszútávon is élvezhető módon mutatja be a swahili közösség történetét, kultúráját, nyelvi sajátosságait, életkörüzetét és szokásait.

Utolsó blokkunkhoz érkezve, néhány mondatban a kelet-afrikai térség szupranacionális és nemzeti szintű intézményeinek honlapjairól. Előbbiek közül természetesen a Kelet-afrikai Közösség hivatalos portálját kell elsőként megemlíteni. A minden napszakban lassan betöltődő oldalon még mindig zajlanak a Ruanda és Burundi csatlakozása miatt szükségessé vált frissítések, ám ha van elég türelmünk kivárni a képernyő alján rendkívül lassan feltűnő zöld négyzeteket, akkor kielégítő mennyiségű információhoz juthatunk a Közösség történetéről, működéséről, fontosabb találkozóiról, az azokon elfogadott dokumentumokról, valamint a különböző szakosított szervekről. A betöltés maratoni hosszúságúra nyúlása esetén a *Ministry of the East African Community* kenyai vagy tanzániai honlapjára érdemes rákeresni.

A kelet-afrikai országok és fontosabb központi intézményeik hivatalos honlapjaival kapcsolatban elsődlegesen a korábbi gyarmati lét nyelvi hatásait érdemes kiemelni. Mozambikról portugál, Madagaszkárról, Djiboutiról és Burundiról kizárólag francia, míg Tanzániáról, Kenyáról, Ugandáról, Szomáliáról, Ruandáról és Etiópiáról csak angol nyelven olvashatunk. Egyébként az ominózus honlapok tartalmilag mindenképpen kielégítőnek nevezhetőek, a kormányzat és a politikai berendezkedés mellett rendszerint

hasznos információkat szolgálnak egyéb állami ügyekről – külkapcsolatok, védelempolitika, gazdaság és kereskedelem, víz- és egészségügy, turisztika, stb. – is.

Zárszóként engedjék meg, hogy ajánljak egy honlapot – Africa Book Centre On-line Catalogue –, ahonnan az afrikai kontinens bármely aspektusával kapcsolatban megjelenő könyveket és egyéb kiadványokat rendelhetünk – ha valamint mégsem találunk meg másutt az interneten... ☀

JEGYZETEK

¹ Valószínűsíthető, hogy a találatok és így a cikk tartalma is részben más lenne, ha a Kelet-Afrika szó francia megfelelőjét használtam volna.

A CIKKBEN SZEREPLŐ HONLAPOK CÍMEI

IRIN NEWS

<http://www.irinnews.org/Africa-Region.aspx?Region=EAF&service=ENG>

ALL AFRICA

<http://allafrica.com/eastafrica/>

IOL

http://www.iol.co.za/index.php?set_id=1&click_id=87

THE EAST AFRICAN

<http://www.nationmedia.com/eastafrican/current/>

EAST AFRICAN BUSINESS WEEK

<http://www.busiweek.com/>

EAST AFRICA NEWS

<http://www.eastafricanews.com/>

AFRICA CABEL TV

<http://www.africacabletv.com/>

ABYZ NEWS LINKS

<http://www.abyznewslinks.com/easaf.htm>

ONLINE NEWSPAPERS

<http://www.onlinenewspapers.com/>

UNIVERSITY OF PENNSYLVANIA – AFRICAN STUDIES CENTER

http://www.africa.upenn.edu/Home_Page/Country.html

HARTFORD UNIVERSITY – THE HISTORY OF EAST AFRICA

<http://www.hartford-hwp.com/archives/36/index.html>

SWAHILI ONLINE

<http://www.swahilionline.com/index.html>

EAST AFRICAN COMMUNITY

<http://www.eac.int/>

MINISTRY OF THE EAST AFRICAN COMMUNITY

<http://www.meac.go.ke/> és <http://www.meac.go.tz/>

MOZAMBIKI KÖZTÁRSASÁG

<http://www.mozambique.mz/>

MALGASZ KÖZTÁRSASÁG

<http://www.madagascar.gov.mg/>



DJIBOUTI

<http://www.presidence.dj/>

BURUNDI

<http://www.burundi.gov.bi/>

TANZÁNIA

<http://www.tanzania.go.tz/>

UGANDA

<http://www.statehouse.go.ug/>

KENYA

<http://www.statehousekenya.go.ke/>

SZOMÁLIA

<http://www.somali-gov.info/>

RUANDA

<http://www.gov.rw/>

ETIÓPIA

<http://www.ethiopar.net/>

AFRICA BOOK CENTRE ON-LINE CATALOGUE

<http://www.africabookcentre.com/acatalog/index.html>